
NOM  ……………………………..…     DATE  ………………….……………  PROBLEMES 
 

Compétence  faire preuve de logique et d’observatio n A VA NA 
 

 
Jacques et Jean comptent leurs BD. Ils en ont 54 à eux deux. Jean en a 12 de 
moins que Jacques. Combien possèdent-ils de BD chacun? 
 

………………………………………………………………………………………. 
 
 
 

 
 
 
Deux sœurs ont 4 ans de différence. Dans 10 ans, à elles deux, elles auront 44 
ans.  
Quel âge ont-elles cette année ?   …………………………………………………… 
 

 
Un jardinier dispose de 10 arbres. Le propriétaire du parc lui demande de planter 

5 rangées de 4 arbres. Notre jardinier est bien embêté !  

Qui peut l'aider ? 

 
……………………………………………………………………………………… 
 
 
 

 
La pendule de l'entrée, chez nous, a un simple carillon. A 4 heures, elle sonne 4 

coups, à 4 heures et demie elle sonne un coup, à 5 heures elle sonne cinq coups, à 

5 heures et demie, elle sonne un coup, etc.  

La nuit dernière, je me suis endormi tôt. Lorsque je me suis réveillé, il faisait encore 

tout à fait noir. J'ai entendu l'horloge sonner un coup, mais je ne pouvais pas savoir 

quelle heure il était. Une demi-heure plus tard, elle a encore sonné un coup, mais je 

ne pouvais toujours pas savoir quelle heure il était. Enfin, après encore une demi-

heure, elle a encore sonné un coup. Alors j'ai su quelle heure il était et je me suis aussitôt rendormi. 

Quelle heure était-il quand je me suis finalement e ndormi ? 
 
......................................…………………………………………………………………………………… 
 

Au début de la récréation, Titeuf et son copain Dudu ont exactement 30 

billes. Ils jouent l'un contre l'autre. A la fin de la récréation, Titeuf 

lui dit: "Tiens, j'ai maintenant exactement deux fois plus de billes que toi !" 

 
Combien de billes a gagné Titeuf ?   
 
......................................…………………………………………………………… 

 


